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ATA Nº 18/2022. 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às vinte horas, 
os vereadores da Câmara Municipal de Paim Filho reuniram-se em sessão 
ordinária, presididos pelo primeiro registrado: Leandro José Benetti – MDB, 
Adriana Salete Debiasi - PP, Aldair Antônio Pontel – PT, Celso Luiz Lorenson – 
PT, David Conte – PT, Elaine Regina Garbin Zanchet - PT, Roselei Rodrigues de 
Campos – MDB, Sidia Lurdes Martini Bessegato – PP e Vanderlei Ernesto Luppi – 
MDB. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos saudando a todos, colocando em 
seguida em apreciação a Ata da sessão anterior, aprovada na íntegra e por 
unanimidade. Na oportunidade, inscrito na Tribuna Popular, o Vice-Prefeito 
Alberto Cervinski, no momento em exercício de Prefeito, apresentou uma 
prestação de contas sobre os avanços e dificuldades em um ano e oito meses de 
administração. Antes, porém, o Sr. Presidente lembrou que o espaço era para ter 
sido ocupado na última sessão, porém, houve problemas na transmissão via rádio e 
facebook, esclarecendo que esses foram por parte da Câmara, não da emissora 
contratada. Na pauta dois Projetos de Leis vindo o Executivo, ambos com 
aprovação unânime, sendo primeiramente analisado o Projeto de Lei nº 050/2022 - 
Autoriza o Poder Executivo Municipal formalizar Permissão de Uso de bem 
imóvel público, sendo à empresa COPERCICLA – Cooperativa de Trabalho dos 
Recicladores de Resíduos Orgânicos e Inorgânicos de Santa Cecília do Sul Ltda. 
Justificando, o Ver. Celso, Líder do Governo, lembrou que o município participa 
do consórcio com outros da região e que tal proposta objetiva regularizar o 
trabalho de tal cooperativa, conforme exigência ambiental para a atividade. 
Também defendeu o Projeto de Lei nº 051/2022 – Autoriza a abertura de crédito 
adicional especial e dá outras providências, o qual será no valor de R$ 5.000,00 
(cinco mil reais) a ser usado para atendimento às demandas e manutenção do 
Programa de Educação Fiscal junto ao governo do estado, o que também trará 
retorno de ICMS ao município. Também saudou a escola pelo projeto de educação 
fiscal desenvolvido com os alunos. Momento do Grande Expediente, primeiro a 
utilizar o espaço o Ver. Celso iniciou saudando ao Vice-Prefeito por ter vindo 
sozinho à Casa e pela simplicidade nas explanações, embora tenha se afastado um 
pouco do assunto e extrapolado um pouco o tempo. Parabenizou também ao 
Presidente da Casa por hoje ter agido como tal ao cobrar do Vice-Prefeito o tempo 
e o desvio de assunto, atitude que não tomou quando então estava nesse mesmo 
cargo e o Prefeito da época Ediomar ocupou tal espaço por duas horas e trinta 
minutos, onde mais ofendeu e cobrou os vereadores da oposição do que o restante. 
Lembrou que na ocasião interpelou por ordem, mas alguém da plateia o fez sinal 
para calar e o Presidente nada fez. Parabenizou a equipe do Acampamento 
Farroupilha pela organização que resultou na grande participação das entidades e 
da população e reforçou o falado quanto à ovinocultura, a qual é uma foram do 
produtor agregar investimento na propriedade em parceria com as entidades 
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envolvidas, ressaltando a palestra recentemente realizada, cujo incentivo da 
administração é fundamental. Referindo-se às eleições no próximo domingo, 
lembrou que o povo tem a chance de cobrar o que está certo e o que tem de 
melhorar, sendo importante que tenha consciência em quem votar, avaliar e 
comparar como foram os governos de Lula e Bolsonaro, bem como o tratamento 
que ambos dispensam às pessoas. Ressaltou o trabalho do Senador Paulo Paim e de 
deputados do PT na destinação de recursos ao município, sendo Bohn Gass, Paulo 
Pimenta, Dionísio Marcon, Maria do Rosário e Henrique Fontana, dizendo esse 
último ser uma celebridade para as administrações petistas, onde em todo o 
mandato municipal do PT destinou mais de R$ 7.000.000,00 (sete milhões de 
reais) em Emendas Parlamentares. Registrou, porém, que não está concorrendo à 
reeleição, tendo posto um substituto, o qual espera que dispense a mesma atenção 
ao município. Pediu para que os painfilhenses que simpatizam e valorizam os 
recursos enviados para que votem chapa cheia, estadual e federal, e lembrou que 
havia falado que traria o nome dos deputados federais que votaram contra os 
direitos trabalhistas e os estaduais que votaram contra os direitos do funcionalismo, 
principalmente dos professores, esperando que essa classe lembre quem votou de 
acordo com o interesse do partido. Vez do Ver. David, iniciou dizendo que, ao 
contrário do colega que o antecedeu, quer parabenizar apenas ao vice-Prefeito e 
não ao Sr. Presidente, pois esse tomou atitudes diferentes enquanto no cargo, 
lembrando da vinda do então prefeito Ediomar na Tribuna, quando também era 
Presidente e não exigiu o cumprimento das regulamentações do espaço. O Sr. 
Presidente defendeu-se dizendo que o Vice-Prefeito também extrapolou o tempo 
em dez minutos, onde não o cortou e se precisasse mais para concluir, o teria feito, 
mas não foi necessário. Retomando o Ver. David ponderou que talvez tenha 
deixado para posteriormente falar que o Vice-Prefeito também utilizou um espaço 
maior que o regulamentado e lembrou que o então Prefeito Ediomar ficou duas 
horas e meia na Tribuna e ninguém tomou nenhuma atitude, e sim, quem reclamou 
foi mandado calar a boca, ressaltando ser falta de respeito e que quem não cumpre 
a lei, já diz tudo. Dirigindo-se à Verª Roselei, disse que talvez o Vice-Prefeito 
tenha citado seu nome por, como ele, tê-la visto rir enquanto falava, tendo faltado 
com respeito, onde podia ter pedido um aparte e não ficar resmungando. Ressaltou 
que todos os demais vereadores o respeitaram como deve ser e registrou que esteve 
na Secretaria de Saúde vendo sobre os medicamentos faltantes, sendo que o 
consórcio CIRENOR já notificou as empresas para que cumpram imediatamente a 
entrega dos que foram licitados. Falou ter se surpreendido com os investimentos 
feitos pela administração até o momento, sendo valores significativos e que muitos 
ainda virão. Referindo-se aos deputados citados pelo colega anteriormente, 
ressaltou que passa de R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais) o valor destinado ao 
município nessa administração, onde certamente trabalharão para que continuem 
no cargo, pois, sem dúvida, manterão o envio de recursos, cujos valores repassados 
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irá deixar um cópia na Casa à disposição dos colegas. Reportando-se à Semana 
Farroupilha, parabenizou aos organizadores e ao grande número de pessoas que 
participou em todas as noites das muitas atrações e falou da brita que começou a 
ser depositada na comunidade da Bracatinga, sendo um local mais favorável para 
distribuir nas propriedades da região, assim como logo será nas demai, ressaltando 
que a adquirida não ficará apenas nas notas fiscais, mas será distribuída em todas 
as propriedades, onde todos deverão assinar o recebimento. Disse ainda que será o 
maior programa da história do município, o qual deverá prosseguir nos próximos 
anos, sem distinção de qualquer natureza, porém, irá demandar de muito trabalho e 
tempo favorável, lembrando que há outros variados serviços sendo feitos em várias 
frentes de trabalho. Em sua fala o Ver. Aldair igualmente parabenizou o Vice-
Prefeito pela prestação de contas, almejando que o espaço da Tribuna seja utilizado 
para isso, informar aonde está sendo investido os recursos do município. 
Parabenizou a administração e a todas as Secretarias que organizaram o 
Acampamento Farroupilha, o qual foi um sucesso, assim como a todas as entidades 
que participaram, como o CTG com o tradicional costelão. Às eleições, enfatizou 
ser importante analisar a história de todos os candidatos, o que fizeram pelo 
município, almejando que seja uma eleição de paz e que prevaleça a democracia. 
Vez da Verª Elaine, manifestou sentimentos de pesar à família de Salete da Silva 
pelo seu passamento e enfatizou a importância da Campanha Outubro Rosa e 
Novembro Azul, cuja prevenção é o melhor remédio, embora todos os dias é dia de 
se cuidar. Pediu apoio ao candidato da região a deputado estadual Claudião, assim 
como ao Presidente Lula, agradecendo ainda a todos que organizaram e 
participaram do Acampamento Farroupilha, elogiando os talentos locais que se 
apresentaram. Disse sentir orgulho em fazer parte de uma administração que 
trabalha com muita dedicação, diálogo e compromisso, ressaltando os mais de R$ 
5.000.000,00 (cinco milhões de reais) de investimentos, sendo resultado de um 
conjunto de pessoas que trabalham junto com os gestores, parabenizando pela 
vinda à Casa prestar contas. A Verª Sidia iniciou seu pronunciamento saudando os 
organizadores dos festejos farroupilhas, certamente marcantes para quem gosta da 
tradição gaúcha, agradecendo ainda a todas as entidades que fizeram seu 
acampamento e às pessoas que participaram. Enfatizou que se deve sim incentivar 
a tradição, como nas escolas, ensinando aos alunos desde pequenos o significado 
de cada veste gaúcha. Reportando-se às explanações do Vice-Prefeito, lembrou que 
ela e a colega Adriana também contribuíram conseguindo via partido recursos no 
valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para a saúde básica, assim como outro 
montante para aquisição de um espalhador de calcário e um lançador de adubo. 
Enfatizou que unindo forças é que farão o município crescer e que não é por ser 
oposição que deixarão de buscar recursos para atender aos munícipes e 
parabenizou o Vice- Prefeito por falar que estão melhorando em várias áreas, 
concordando que é isso é que deve ser feito, dar continuidade ao que estava bom e 
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melhorar o que não estava certo. Lembrou que o município depende muito da 
agricultura e que com certeza os agricultores merecem um olhar especial e 
referindo-se à brita, disse ser sabido que fica bom nas estradas, cujas reclamações 
de danos a veículos não são dela, mas de algumas pessoas, onde entende que não é 
de má qualidade, contudo, segundo entendedores do assunto, pode ser melhorada. 
Solicitando aparte o Ver. Celso esclareceu que no inverno o tamanho da brita tem 
que ser maior em função das condições climáticas, cujo tamanho foi reduzido para 
a nova estação que se inicia. Retomando a vereadora disse ter observado isso na 
estrada de sua comunidade, elogiando a forma que o trabalho está sendo feito e, 
referindo-se às eleições, enfatizou que em um ano e meio de trabalho na Casa, 
junto com a colega Adriana, conseguiram bons recursos através dos parlamentares 
do PP Afonso Hamm, Silvana Covatti e Covatti Filho, para os quais estão 
buscando apoio nesse pleito. Disse ainda que se deve analisar em quem votar para 
governar o estado e o país, pois disso depende o futuro dos filhos de todos e, por 
fim, parabenizou a colega vereadora Adriana pela passagem de seu aniversário e 
pela pessoa amiga e parceria que é. Em sua fala a Verª Adriana agradeceu ao Pe. 
Felipe pelas palavras em decorrência da conversa havida quando veio à Casa, 
ressaltando ser bom ter um líder que tem a iniciativa de sentar com as lideranças, 
trocar ideias e passar conhecimentos. Também agradeceu ao Vice-Prefeito pela 
prestação de contas, dizendo também se sentir grata pelo valor destinado pelo seu 
partido ao município, registrado anteriormente pela sua colega, o qual tem certeza 
que fez a diferença na saúde para quem buscou ajuda, assim como na agricultura. 
Quanto ao falado pelo gestor de que na gestão passada veio mais de dez vezes 
pedir serviço, disse que o problema ainda continua, registrando ter sido 
questionada por um produtor sobre o que fazer para ser atendido quando pediu 
mais de vinte vezes. Aos candidatos aos cargos eletivos, disse não ter vergonha de 
apoiar deputados que ajudaram o município e que está se certificando do recurso 
questionado na sessão passada a respeito de um candidato de seu partido. Falou 
ainda querer deixar claro que não tem e jamais quer ter um político corrupto de 
estimação, enfatizando que no momento em que souber que os que apoia estiverem 
envolvidos em roubo, bandidagem e corrupção, certamente deixará de fazê-lo. A 
Verª Roselei iniciou dizendo da importância do Vice-Prefeito vir prestar contas, 
dos convênios recuperados ou do que está sendo dada continuidade, no entanto, 
disse que há algumas reclamações de que a ajuda que é dada aos exames não é para 
todos como é dito, onde muitas pessoas buscam e não a tem, o que disse ser fácil 
provar. Ponderou que falar é uma coisa e cumprir é outra, e que quando se está no 
microfone é fácil dizer que todos estão sendo atendidos, quando na verdade, não 
são. Falou também haver muitas reclamações na Assistência Social e quanto ao 
reajuste concedido aos professores, enfatizou que ainda não chegaram ao piso, que 
é lei federal e pelo qual estão brigando judicialmente, dizendo querer que alguém 
prove que o estão recebendo, ressaltando que ganham menos que um agente de 
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saúde e de um diretor esportivo. Quanto aos investimentos na educação, lembrou 
que é obrigatoriedade do gestor e que melhoramentos houveram por que tem 
recursos que devem ser investidos nessa área. Quanto ao falado pelo Vice-Prefeito 
de que o Prefeito Genes sofreu preconceito, indagou o que então ele fez na Tribuna 
ao se dirigir a ela várias vezes. Disse que também poderia se sentir ofendida por 
isso e que quando ele falou em educação ela sorriu sim, por que gosta da área, não 
riu, tendo falado depois com ele, não tendo lhe faltado com respeito, o que ele sim 
faltou para com ela. Dirigindo-se ao Ver. David, disse que o colega ouviu sim o 
que ela falou ao Vice-Prefeito. Em aparte, o vereador citado disse apenas ter visto 
a colega rir no momento que o Vice-Prefeito estava se pronunciando em um dado 
momento e registrou que essa administração concedeu 29% (vinte e nove por 
cento) ao magistério, ponderando como então estava a situação do salário na Nova 
Geração, a defasagem que estava, onde mesmo com o percentual agora concedido, 
não chegou ao piso. Retomando a vereadora reiterou não estarem ganhando o piso 
salarial e que o colega então a viu sorrindo, não rindo, bem como está mentindo 
quando diz não ter ouvido sua conversa com o Vice-Prefeito anteriormente, 
dizendo que o colega mente descaradamente. Quanto a sofrer preconceito, 
enfatizou que todos vêm de família humilde como ela própria vivenciou situações, 
mas não por isso deixou de crescer, jamais tendo levado isso como bulling ou outra 
coisa que a fizesse sofrer preconceito. Às eleições, disse que é preciso lembrar que 
ou as pessoas são do agro ou dependem dele, onde se deve pensar que os 
representantes farão a diferença, saber em quem votar, sem doutrina ou em 
corruptos, mas sim, em quem sempre ajudou o município, citando nomes que a 
representam, sendo Alceu Moreira, Capoani, Zanchim e Biolchi, pedindo aos 
eleitores que tenham consciência do voto, não se sintam coagidos a votar em 
corrupto, em ladrão, em quem muito prejudicou a nação. Desejou a todos uma boa 
eleição, que prevaleça a democracia àqueles que são do bem, que zelam pela 
família e por Deus. Vez do Ver. Vanderlei, começou dizendo estar certo o Vice-
Prefeito vir fazer colocações, porém, deveria também ter falado o que se deixou de 
fazer e lamentou por não ter respondido a pergunta que o fez, detendo-se apenas ao 
que lhe aconteceu anteriormente, onde o questionou como seria a melhor forma de 
atender a todos pedidos feitos, como quando há vários em uma determinada 
comunidade e são feitos alguns e outros não, sempre ficando para trás quem é 
adversário. Disse ainda não entender por que a justiça não entende isso quando 
recebe um pedido judicial, a qual deveria vir acompanhar pela ordem de serviços 
do maquinário e na propriedade. Lembrou que foi aprovada uma lei onde todos 
tem o mesmo direito a seis horas gratuitas, o que deve ser cumprido, mas há 
comprovação de que uma máquina já esteve três vezes na mesma propriedade e em 
muitas, nenhuma. Registrou reclamações do Sr. Jacir de Paula na comunidade 
Navegantes, que estava a três dias esperando para enterrar um animal, além de 
cascalho para sua propriedade. Pediu ainda ao Líder do Governo para que seja 
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apurado um fato ocorrido na comunidade de Santa Ana, onde um produtor pediu 
para fazer um bebedouro aos animais, porém, um maquinário esteve no local 
atendendo outras pessoas e esse ficou de fora. Disse ainda que as reclamações 
quanto a remédios são constantes e que essa questão junto ao CIRENOR deve ser 
tomada providência para que seja resolvida e relatou reclamações também de 
muitas lâmpadas queimadas pela cidade, o que averiguou ser verídico, pedindo 
providência a respeito. Reportando-se ao falado que a atual administração sofreu 
grandes problemas com estiagem e pandemia, ressaltou que problemas sempre 
existiram, onde todos os prefeitos que passaram fizeram sua parte, como as fortes 
chuvas que arrancaram várias pontes e pontilhões, reconstruídos pela gestão 
passada. Lembrou ainda que o projeto da escola já veio com problemas e às britas, 
disse acreditar que foi melhorado o tamanho, o que não vai mais furar tantos pneus 
e ponderou que o britador não está produzindo conforme esperado, pois deveria 
então haver muito mais estocada pelo tempo que está trabalhando. Falou esperar 
que o programa Porteira Adentro inicie logo e que todos sejam contemplados, sem 
que seja preciso reclamar, como referente as horas/máquina onde nem todos estão 
sendo. Registrou e agradeceu ao Dep. Zanchim que esteve no município, o qual 
sempre presente na destinação de recursos juntamente com os demais elencados 
pelos seus colegas anteriormente e apresentou uma lista de nomes de parlamentares 
de todos os partidos que ajudaram o município, a qual leva consigo para mostrar 
aos eleitores a quem devem direcionar o voto. Lamentou por haver eleitores que se 
deixam levar por afagos e uma mídia forte e ponderou que se deve ter cuidado em 
quem votar, ressaltando que políticos que tiveram grandes problemas não merecem 
o voto. Em seguida, licenciado do cargo de Presidente, assumido pelo vice, Ver. 
Aldair, o Ver. Leandro iniciou dizendo que certamente é bom ouvir do Vice- 
Prefeito os investimentos feitos no município, porém, lembrou que a perda do 
Brasil Sorridente, agora retomado, se deu por falta de alimentação do programa, 
tendo ocorrido na gestão anterior à da Nova Geração quando o atual Prefeito era 
Secretário da Saúde, o qual foi responsável por isso. Quanto à falta de 
medicamentos, disse ser um problema existente, com relatos de pessoas que não 
conseguem há meses, acreditando que diante da situação apresentada o município 
pode adquirir de outra forma. Ao projeto das seis horas/máquina, disse ser muito 
bom, porém, infelizmente não irá contemplar todos, onde até o Prefeito deixou 
claro ser impossível chegar a todas as propriedades, o que concorda, até por que foi 
vendida uma máquina que entende ser a mais solicitada. Disse que não costuma 
pedir serviços de tais maquinários, apenas de retroescavadeira, onde sempre que o 
fez foi atendido, inclusive no dia de hoje. Solicitando aparte o Ver. Vanderlei, 
quanto ao falado por um vereador que teve adversário politico com 100(cem) horas 
de máquina, parabenizou tais investidores, pessoas que realmente tem vontade de 
trabalhar e que merecem atenção, no entanto, lembrou o produtor que citou em 
sessões anteriores que investiu mais de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) e 
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não teve nenhuma hora/máquina gratuita. Retomando o Ver. Leandro falou que o 
MDB tem cinco candidatos a deputados, dentre eles, dois federal, Biolchi e Alceu 
Moreira, os quais muito contribuíram ao município com envio de recursos ao 
hospital, como para a reforma, aquisição de retroescavadeira e construção da 
cancha de laço. Ainda os deputados estaduais, Capoani, Zanchin e Burigo, 
ressaltando esses terem sido os primeiros parlamentares do estado a direcionar 
emendas ao município, por isso pedem apoio a eles pelo reconhecimento que têm. 
Disse que o partido não tem candidato ao governo do estado, apenas de vice, 
registrando que particularmente não vota em uma pessoa que trabalhou contra as 
empresas do município e funcionários públicos. Quanto à presidência, falou que 
embora tenha candidata, há apenas dois caminhos, sendo Lula, que liderou o maior 
escândalo de corrupção da história, e Bolsonaro, atual no cargo, o qual apoia por 
defender a Deus, à Pátria e à família. Disse ainda acreditar que seja uma pessoa 
humilde, que se preocupa com os pobres, pois colocou comida na mesa de todos 
que precisaram durante a pandemia, tendo também lutado com governadores para 
não fechar empresas naquele período. Falou que atualmente o país está entre os 
melhores do mundo após a pandemia e que não há nada que comprove que é 
corrupto, tendo ainda concedido o Auxílio Brasil no valor de R$ 600,00 (seiscentos 
reais), bem como cestas básicas aos agricultores em virtude da seca, distribuídas 
pelo município, convidando a todos para que também o apoiem para o reeleger. 
Finalizou pedindo para que o Vice-Presidente em exercício da presidência 
encerrasse a sessão, o qual agradeceu as presenças, informou que a próxima 
realizar-se-á no dia onze de outubro e declarou encerrada a presente. CÂMARA 
MUNICIPAL DE VEREADORES, 27/SETEMBRO/2022. 

 

Verª Adriana Salete Debiasi,                 Ver. Leandro José Benetti, 
Secretária.                       Presidente. 

 

 

 


